

另一场和时间的赛跑

——湖北在疫情常态化防控中加快复工复产复市

□ 新华社记者 徐海波

春回大地,万物复苏。当前,我国疫情防控阶段性成效进一步巩固,复工复产取得重要进展,经济社会运行秩序加快恢复。

习近平总书记4月8日在中共中央政治局常务委员会会议上指出,要坚持在常态化疫情防控中加快推进生产生活秩序全面恢复,抓紧解决复工复产面临的困难和问题,力争把疫情造成的损失降到最低限度,确保实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

此次疫情的重灾区湖北省,继离鄂离汉通道管控解除后,经济社会正按下“激活键”与“加速键”,不断巩固和拓展疫情防控成效,将迸发出来的英雄精神转化为强大动力,千方百计抢时间、抢机遇、抢要素,把耽误的时间抢回来、错过的机会找回来、造成的损失补回来。

疫情防控“步稳”,恢复生机“蹄疾”

行人脚步匆匆,车辆川流不息,外卖和快递小哥穿梭在大街小巷……这是许多城市最普遍的模样,但对于安静了两个多月的武汉来说,却是在久违的画面。

4月8日,武汉市解除离汉通道管控。

七城公交和八成地铁线路恢复运营,出门购物更加方便。

43座中心城区公园有序逐步恢复开放,市民戴着口罩享受春光。

1万余家餐饮店恢复外卖业务,每日外卖量达10万+。

10余家大型商场恢复营业,年轻男女迫不及待上街头漂亮春光。

在这春暖花开的时节,武汉正恢复往日的生机和浓浓的烟火气,城市复苏正在提速。

随着疫情形势向好,湖北及时调整了支持复工复产的一系列措施。对低风险地区限制清单进行了调整,有序放开餐饮、书店、美容等经营场所;低风险地区企业复工复产无须审批。

解除通道不等于解除防控,打开城门不等于打开家门。武汉市坚持防控不松懈,继续加强小区防控,坚持“非必要不外出”,进出小区身份必问、体温必测、信息必录、口罩必戴,确保管而有效。

做好疫情防控,才能“一键重启”。武汉知名的商业街区楚河汉街渐渐恢复往日的熙攘。记者在万达广场商业综合体入口处看到,地上贴有排队距离提示线,顾客需要经过体温检测后入内;商场内,“戴口罩、勤洗手、不聚集”的宣传语随处可见,员工均佩戴口罩上岗。

“两个多月没有出门,早就等着来买洗面奶了。”武汉市民徐彦然在经过手部喷淋消毒、测温、扫描“健康码”后,迫不及待地直奔商场化妆品专柜。她边走边说,“我的武汉又回来了。”

重大项目按下“快进键”,复工复产跑出“加速度”

“英雄城市,有你更强!”

4月8日,武汉市举办2020年首场“云招

湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作指出,把疫情防控中催生的新业态新模式加快壮大起来,加大公共卫生服务、应急物资保障等领域投入,加快数字经济、生物医药、医疗器械、生命健康等产业发展,促进经济行稳致远。

位于中国光谷的明德生物科技股份有限公司生产车间内,穿防护服和戴口罩的工作人员,人与人相隔1米,正在加紧生产咽拭子新冠病毒核酸检测试剂盒及其抗体检测试剂盒。

“复工率已达100%。”公司董事长陈莉莉告诉记者,在疫情之初,他们就加大生产力度,研发团队一直没有停工。目前,多个产品已获得欧盟市场准入资格。“每天都会接到几个国外订单,现在是供不应求。”

与明德生物一样,中国光谷的中国信科、

归伦晚脐橙29元包邮”……

4月8日,在各大媒体纷纷报道离汉通道“解封”的同时,另一场网络直播也受到广泛关注。这场特殊的“直播带货”正在湖北省武汉、恩施、秭归、英山等地同时开播,地方领导干部联手各电商平台,变身带货主播,为湖北农产品“代言”。

湖北是农业大省,是全国重要农产品生产基地。在抗击疫情期间,受省内消费降低和省外订单减少的“双重挤压”,湖北多地出现“猪压栏、禽压棚、鱼压塘、菜压田”等农产品滞销的情况。高峰时期,全省约有50万吨蔬菜、9万吨鸡蛋、86万吨鲜鱼积压或存库。

茶产业是湖北深度贫困县英山县的脱贫攻坚主导产业。英山现有茶园26万亩,约500吨春茶滞销,且去年大宗绿茶尚有库存3100吨,正在逐步消化外运。

英山县县长田洪光介绍,通过网络直播不仅推介了英山云雾茶,还展示了当地秀美的茶园风光,网友对英山茶产品产生了浓厚的兴趣,纷纷下单。英山茶企也接连拿下大订单。

与春茶一样,湖北亟待外销的还有小龙虾和香菇。湖北省农业农村厅厅长肖伏清介绍,目前,全省成品虾的残存量约为11万吨,香菇库存约4万吨。这三种主要农产品直接经济损失约71亿元。

看到湖北的困难,全国人民纷纷“搭把手”,掀起了一股为“鄂货”下单的热潮。

广东等地政府部门下文鼓励优先采购湖北农产品。各大央媒主播纷纷化身“店小二”接连上阵吆喝带货。

一时间,购买湖北农产品成为网络热点。网友纷纷评论说,没为湖北拼过命,也要为湖北拼过命。据京东大数据显示,截至目前,本次活动直接相关资讯新闻近600篇,相关信息及视频近7万条。“今天,请为湖北下个单”“春雨行动”等热词关注度高,湖北情、湖北味儿深入人心。

习近平总书记考察新冠肺炎疫情防控工作指出,帮助湖北解决实际困难和具体问题,在湖北最艰难的时期搭把手、拉一把,帮助湖北早日全面步入正常轨道,同全国一道完成决胜全面建成小康社会各项任务。

新华社武汉4月9日电

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

——新时代新作为新篇章·习近平总书记关切事

商”,运用“非接触”“云推介”的创新方式,实现“不见面招商”。69个投资项目当场“云签约”,总金额2451亿元,为武汉经济按下“重启键”。

与此同时,离武汉不远的鄂州机场走马湖水系改造建设工地上,也是一派繁忙景象。塔吊起落,机器轰鸣,工程车往返穿梭……

鄂州机场是全国第一个以货运功能为主的机场,原计划2021年建成投入使用。然而,受到疫情影响,部分项目停工,现在又将进入梅雨季节,如期实现既定目标,困难很大。

“我们正学习建设火神山、雷神山医院的精神和干劲,全力加快建设鄂州机场。”中建股份走马湖项目部经理盛屹说,建设工人队伍沿用雷神山医院建设的做法,成立6支党员突击队,所有党员干部在一线带头突击,提高资源的组织调度效率。项目还将施工计划从每周计划改为每天计划,进行更精细化的管理。

与鄂州机场项目一样,湖北各地正积极有序推进重点项目开工复工。

要危中寻机、化危为机。习近平总书记

长江存储、华为武汉基地、华大基因等重点企业,及其45家产业链配套企业全部复产,规模以上工业企业开工率达100%。

非常时期,须有非常之举。

3月中旬,湖北省疫情防控指挥部成立重点项目专班,省发改委牵头建立专班日监测调度、对口联络服务和协调督办推进的工作机制。发改、经信、人社、金融等部门联手全省各市州,紧盯问题不放,全力破解。

一组数据,一目了然。截至3月19日,全省亿元以上续建项目已复工(含未停工)1425个,复工率仅占26.9%。到4月8日,这两个数字分别变为5798和99%。短短20天时间,复工率提升了72.1个百分点,到岗率也由不到20%升至85.6%。

全国人民“搭把手”,为湖北农产品“带货”

“今天给大家带来的是恩施玉露,请各位网友踊跃购买”“夸太多不亲自买,5斤装稀

吕梁市人民政府关于春季森林草原禁火的通告

为有效预防和遏制森林火灾的发生,切实保障人民群众生命财产和林草资源安全及社会和谐稳定,根据《森林防火条例》(国务院令541号)、《草原防火条例》(国务院令542号)、《山西省实施〈森林防火条例〉办法》(晋政第36号令)等,现将有关事项通告如下:

一、禁火时间为2020年3月21日至2020年6月20日。

二、禁火区域为吕梁市所辖行政区域森林、林地、草地及距离林草地边缘300米内的范围。

三、在森林防火期内,禁火区域禁止一切野外用火,进入林地人员必须严格遵守执行下列规定:

(一)禁止在禁火区烧纸、烧香、燃放烟花爆竹和孔明灯;

(二)禁止携带火种及易燃易爆物品进入禁火区;

(三)禁止在禁火区烧荒、烧秸秆、烧枝梗等野外用火;

(四)禁止在禁火区吸烟、烧煮、烧烤食品等行为;

(五)禁止施工单位在禁火区明火作业和爆破;

(六)禁止在禁火区使用火把、点火取暖;

(七)禁止其它野外用火,未经批准私架电线、电网捕猎等易诱发森林火灾的活动。

四、森林、林地、草地的经营(管护)单位和个人,在其经营(管护)范围内承担森林防火责任。

五、进入林草地的车辆和个人,应自觉接受防火检查,并负有防火的责任与义务。

六、无民事行为能力人和限制民事行为能力人进入林草地,需有监护人陪同,监护人要履行有效的监护责任。

七、任何单位和个人不得破坏或占用森林防火设施、设备。

八、凡阻挠、妨碍森林防火执法检查的单位和个人,有关部门要依法依规予以处罚。

九、凡违反本禁令的单位和个人,由相关部门依法给予相应行政处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

十、预防和扑救森林火灾是每个公民应尽的责任和义务。任何单位和个人一旦发现火情,请立即报告当地县(市、区)森林草原防灭火指挥部办公室、当地乡镇(街道办)。各级各部门要配合做好辖区森林防火预防宣传工作。

火情报警电话:12119

吕梁市人民政府

2020年3月21日

财政部安排约1560亿元用于困难群众生活保障

财政部社会保障司副司长王新祥在4月10日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示

财政部在前期已提前下达1030亿元的基础上,很快还要下达约530亿元的困难群众救助补助资金

共安排了约1560亿元,已经超过去年全年的实际执行数

主要从三个方面来加强困难群众的基本生活保障:

对困难群众给予社会救助

向低保对象、特困人员、低保边缘家庭和低收入家庭发放临时生活补助

向符合条件的参保失业人员发放失业保险金或者失业补助金

外交部:中国政府已经或正在向127个国家和4个国际组织提供物资援助

外交部发言人赵立坚4月10日在例行记者会上说

中国政府已经或正在向127个国家和4个国际组织提供包括医用口罩、防护服、检测试剂等在内的物资援助

中国还向世卫组织捐款2000万美元,累计向11国派出13批医疗专家组,向150多个国家以及国际组织举行了70多场专家视频会

中国地方政府、企业和民间团体已向100多个国家和地区以及国际组织捐赠了医疗物资

截至目前

中国银行保险监督管理委员会吕梁监管分局

关于辖内金融机构有关事项的公告

2020第31号

太平财产保险有限公司孝义支公司经中国银行保险监督管理委员会吕梁监管分局批准更址;现予以公告。

机构名称:太平财产保险有限公司孝义支公司

住所:振兴街与永安路交叉口处晋义金融中心11层(东南部分)

机构编码:000026141181

邮政编码:032300

许可证流水号:0243234

批准设立日期:2016年06月29日

发证日期:2020年03月20日

做好个人防护 抗击新冠肺炎 每个人都是自己健康的第一责任人

办公场所 您做好防护了吗?

- 配合做好体温检测
- 保持手卫生
- 正确佩戴口罩
- 常通风、保持室内清洁
- 少开会、不聚集,保持一米以上社交距离
- 错峰分开就餐
- 尽量少乘坐厢式电梯

做好健康监测,如出现发热、干咳、乏力等症状,应及时报告并按要求就医。



中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导 中国健康教育中心 制作